

Комсомольская путёвка использовалась не только для отправления молодых людей в другие регионы, но и для направления в другие отрасли — например, путёвка от комсомола в лётное училище, на службу в армию или в милицию.

Неотъемлемой частью деятельности ВЛКСМ были так называемые «комсомольские ударные стройки» — возведение важных промышленных объектов, шефство над которыми поручалось комсомолу. По значимости комсомольские ударные стройки делились на несколько категорий, высшей из которых являлась всесоюзная ударная комсомольская стройка. Самой известной такой стройкой стал БАМ — Байкало-Амурская магистраль. На этом крупнейшем инфраструктурном проекте позднего Советского Союза по комсомольским путёвкам с 1974 по 1984 годы трудились десятки тысяч человек.



Всесоюзный ленинский коммунистический союз молодёжи (ВЛКСМ) был распущен на XXII-м Чрезвычайном съезде организации в сентябре 1991 года, который был собран сразу после так называемого «августовского путча». Тогдашние руководители комсомола пришли к выводу, что организация исчерпала свою политическую роль.

Источник:

http://www.aif.ru/society/history/rozhdennye_revolyuciy_11_faktov_o_komsomole_i_komsomolcah

Благодарненская центральная библиотека предлагает Вашему вниманию книги о комсомольцах

- ✓ Беляев, В.П. Старая крепость: Трилогия/ В.П. Беляев. – М.: Мол. Гвардия, 1982. – 800 с.
- ✓ Васильев, Б.Л. Завтра была война: Повести и рассказы/ Б.Л. Васильев. – М.: Сов. Писатель, 1986. – 512 с.
- ✓ Кетлинская В.К. Мужество: Роман/ В.К. Кетлинская, - М.: Правда, 1989. – 653 с.
- ✓ Липатов В.В. И это всё о нём: Роман/ В.В. Липатов. – М.: Молодая гвардия, 1975. – 448 с.
- ✓ Нагишкин Д.Д. Сердце Бонивура: Роман/ Д.Д. Нагишкин. – М.: Современник, 1980. – 575 с.
- ✓ Островский Н.А. Как закалялась сталь: Роман/ Н.А. Островский. – Л.: Лениздат, 1969. – 364 с.
- ✓ Фадеев А. Молодая гвардия/ А. Фадеев. – М., Просвещение, 1979. – 527 с.

Ответственный за выпуск: директор МУК «БЦБС» Р.И. Щеголькова
Составитель: зав. ИМО Г.Г. Бакумова

МУК «Благодарненская централизованная библиотечная система»

«РОЖДЕННЫЙ РЕВОЛЮЦИЕЙ»

/о комсомоле и комсомольцах/



Для широкого круга читателей

Главная советская молодёжная организация, через которую прошли десятки миллионов человек, после более чем 70 лет существования в 1991 году исчезла в один день.

г. Благодарный
2018 г.

29 октября 1918 года на I Всероссийском съезде союзов рабочей и крестьянской молодёжи был создан Российский коммунистический союз молодёжи (РКСМ).

В числе делегатов съезда помимо большевиков и сочувствующих, оказались 45 беспартийных делегатов, один левый эсер и один анархист.



Принято считать, что главным идеологом создания комсомола был Владимир Ленин. Однако на съезде комсомола он выступил лишь один раз, в 1920 году, когда организации было уже два года.

В октябре 1918 года в РКСМ вступили 22 100 членов. К 1920 году число членов организации достигло 482 тысяч человек. Максимум количество членов организации достигло в начале 1980-х годов, когда в ней одновременно состояло свыше 40 миллионов человек. Всего же через членство в комсомоле прошли свыше 200 миллионов человек в нашей стране.

После смерти Владимира Ленина в 1924 году РКСМ был переименован в РКЛСМ — так комсомол стал «ленинским». Окончательное название организация получила в 1926 году, в связи с образованием СССР — ВЛКСМ (Всесоюзный ленинский коммунистический союз молодёжи).

ВЛКСМ, согласно своей программе, считался независимой организацией, работающей под руководством компартии. В свою очередь, комсомол также руководил деятельностью ещё одной организации, созданной для детей и подростков — Всесоюзной пионерской организацией имени В. И. Ленина.



В позднесоветский период ВЛКСМ занял чёткое место в идеологической иерархии Советского Союза. В нём состояли советские юноши и девушки в возрасте от 14 до 28 лет, до этого побывавшие в рядах октябрят (с 7 до 9 лет) и пионеров (с 9 до 14 лет). Предполагалось, что после 28 лет комсомолец может вступить в партию. На деле, однако, в ряды Компартии вступало менее половины бывших комсомольцев.

С 1918 до начала 1990-х комсомол возглавляли 15 руководителей в должностях председателей, первых и генеральных секретарей ЦК. При этом из шести первых руководителей комсомола пять погибли во время «Большого террора» 1937–1938 годов, а ещё один провёл в тюрьме около 15 лет.

За время своего существования ВЛКСМ как организация был отмечен шестью орденами, причём все награждения пришлось на период с 1928 по 1968 годы. На счету комсомола три ордена Ленина (к 30-летию организации, за боевые заслуги в Великой Отечественной войне и за освоение целины), орден Красного Знамени (за боевые заслуги в Гражданской войне и борьбе с интервентами), орден Трудового Красного Знамени (за ударный труд в годы первой пятилетки) и орден Октябрьской революции (к 50-летию организации).



В Советском Союзе комсомол занимался перераспределением рабочих ресурсов внутри страны. Для этого использовалось так называемое распределение по «комсомольской путёвке» — на основании документа, выданного местной комсомольской организацией, молодой человек направлялся на работу в малообжитые и труднодоступные районы страны, где существовал дефицит кадров.